

**Рецензія на освітню програму «Міжнародна журналістика»  
спеціальності 061 «Журналістика», галузь знань 06 «Журналістика»  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**

Сучасна ситуація в Україні та світі змушує замислитися про потребу своєчасних і ефективних відповідей на виклики часу. Саме тому освітня програма «Міжнародна журналістика» видається вчасною та особливо актуальною. Окрім ознайомлення студентів з ключовими теоріями та поняттями у сфері міжнародної журналістики, ОП охоплює низку дисциплін, які дають можливість майбутньому журналістові зрозуміти роль медіа не тільки у формуванні образу світу, а й відповідальності у функціонуванні геополітично справедливого суспільства.

ОП «Міжнародна журналістика», яку розробили і мають намір запровадити фахівці факультету журналістики Львівського національного університету імені Івана Франка, є сучасною і доречною. На це вказує перелік дисциплін, у якому збалансовано теорію і практику, вивчення історичного підґрунтя міжнародної журналістики та найважливіших сучасних практик у світі. Однак найбільшою проблемою сучасної журналістики і нагальною потребою сьогодення в процесі підготовки журналістів видається чітке окреслення та засвоєння етичних норм та одночасно вивчення прикладів, коли журналістика переставала виконувати свою місію служіння правді, служачи режимам та інтересам окремих груп, спричиняючись до найбільших катастроф людства. І це поєднання якраз можна вважати важливою і беззаперечною перевагою у дисциплінах ОП «Міжнародна журналістика, в якій знаходимо серед головних дисциплін «Етично-правові норми журналіста», «Propaganda in the 21st century», «Intercultural Communication in New Media». Варто зазначити, що розроблена освітня програма повністю відповідає вимогам щодо першого (бакалаврського) рівня. Загальні компетенції, яких студенти набудуть під час навчання, становлять набір головних і найпотрібніших компетенцій для міжнародного журналіста. Фахові компетенції відповідають стандарту спеціальності 061 - «Журналістика» і стандартам міжнародних вимог.

Звичайно, зважаючи на сучасну ситуацію в Україні, освітню програму «Міжнародна журналістика» можна було б дещо доповнити:

1. Оскільки релігійна складова є однією з базових у імперській ідеології рашизму, якою росія керується не тільки під час нападу на Україну у 2014 та 2022 рр., а й впродовж довготривалої історії геополітичних стосунків, то надважливо дати студентам добре розуміння суспільної ролі релігії в Україні та світі. Саме тому в блоці вибіркових дисциплін варто розширити можливість обирати у «Циклі професійної та практичної підготовки» серед перелічених дисциплін дисципліну «Міжрелігійна комунікація», яка відображатиме релігійну палітру у світі та її міжнародну специфіку. Найбільше користі для майбутніх міжнародних журналістів було б, якби така дисципліна була серед обов'язкових.

2. Особливо цінною та унікальною дисципліною ОП у «Циклі професійної та практичної підготовки» видається «Медіаландшафт Західних Балкан», оскільки до цього регіону входять країни, які мають досвід боротьби і перемоги з агресором, яким або прямо, або непрямо була російська федерація. Тому варто було б пересвідчитись, щоб хоча б найважливіші питання з дисципліни включені у силабус котроїсь з основних дисциплін.

Запропоновану освітню програму «Міжнародна журналістика» спеціальності 061 «Журналістика», галузь знань 06 «Журналістика» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти однозначно варто вважати такою, що може використовуватися в процесі підготовки здобувачів вищої освіти.

**Наталія Гадьо**

Доктор філософії з соціальної комунікації,

Ад'юнкт-професор

Факультету комунікації та медіа

Університету Міссурі, м. Сент-Луїс,

Сполучені Штати Америки

